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Tiedote 3/3: Syntyvyyden aleneminen koetaan vakavaksi 

ongelmaksi etenkin maaseutumaisissa kunnissa 
 
Kunnallisalan kehittämissäätiön syksyn 2024 Ilmapuntari-tutkimuksessa 

tiedusteltiin kansalaisten näkemystä siitä, millainen ongelma aleneva syntyvyys on 

Suomelle. Tämän lisäksi vastaajat ottivat kantaa siihen, onko syntyvyyden lasku 

ongelma omalla asuinseudulla. Valtaosa kansalaisista pitää alhaista syntyvyyttä 

Suomelle erittäin tai melko vakavana ongelmana (72 %). Ainoastaan voin 

viidennes kokee, että alhainen syntyvyys ei ole juurikaan ongelma. 

 

 
 

Kaikissa väestöryhmissä tuntuva enemmistö arvioi alhaisen syntyvyyden olevan 

ainakin melko vakava ongelma maallemme. Nuorimpien, 18–30-vuotiaiden 

kyselyvastaajien sekä lapsettomien keskuudessa on hieman keskimäärää 

enemmän niitä, jotka eivät tunnista alhaista syntyvyyttä ongelmaksi. Vastaajien 

puoluekannan mukaan eniten huolissaan ovat kokoomuksen ja keskustan 

kannattajat ja vähiten vihreiden ja vasemmistoliiton tukijat. 

 

Suomalaisista kaksi viidestä kokee syntyvyyden alenemisen erittäin tai melko 

vakavaksi ongelmaksi omalla asuinseudullaan (40 %). Lähes joka toinen arvioi 

alhaisen syntyvyyden omalla asuinseudulla varsin mitättömäksi ongelmaksi.  

 

Alhainen syntyvyys omalla asuinseudulla huolettaa keskimäärää selvästi enemmän 

maaseutumaisissa kunnissa asuvia. Pääkaupunkiseudulla ja Uudellamaalla ollaan 

taipuvaisia ajattelemaan, että alhainen syntyvyys ei ole omalla asuinalueella 

juurikaan ongelma. 

 

Tutkimuksen toteutus 
 

Kunnallisalan kehittämissäätiön syksyn 2024 Ilmapuntari-tutkimuksessa selvitettiin 

kansalaisten näkemyksiä syntyvyyden alenemisesta maassamme. KAKSin 

kyselyssä vastaajille kerrottiin, että syntyvyys on Suomessa laskenut 2010-luvulla. 

Syntyvyys ei ole Suomessa aiemmin ollut näin alhainen, mikä aiheuttanut 

keskustelua maassamme.  
 

Aikuisväestöä valtakunnallisesti edustavassa kyselyssä vastaajat arvioivat erilaisia 

syntyvyyttä tukevia keinoja niiden oletetun tehokkuuden näkökulmasta. Lisäksi he 

ottivat kantaa lukuisiin syntyvyyttä koskeviin asenneväittämiin.  

 

Suomelle
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Kuvio 7ab. MILLAINEN ONGELMA ALHAINEN SYNTYVYYS ON a) SUO-
MELLE b) OMALLA ASUINSEUDULLA (%). 
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Kysely toteutettiin hieman ennen kuin valtiovarainministeriö julkisti 10.10.2024 

Väestöliiton tutkimusprofessori Anna Rotkirchin laatiman selvityksen syntyvyyteen 

vaikuttavista tekijöistä ja mahdollisista toimista syntyvyyden laskun 

pysäyttämiseksi. KAKSin kysely ei liity selvitykseen. 

 

KAKS – Kunnallisalan kehittämissäätiön tutkimuksen toteutti Verian (aiemmin 

Kantar Public). Kyselyaineisto on koottu Gallup Kanavalla 28.9.–3.10.2024. 

Haastatteluja tehtiin yhteensä 1.070. Vastaajat edustavat maamme täysi-ikäistä 

väestöä Ahvenanmaata lukuun ottamatta. Tutkimuksen tulosten virhemarginaali on 

koko aineiston tasolla suurimmillaan vajaat kolme prosenttiyksikköä suuntaansa. 

 

Lue koko tutkimusosio täältä. 
 

Lisätiedot 

Tutkimuspäällikkö  

Sami Borg, KAKS, sami.borg@kaks.fi, 

p. 050-345 0811 
 

 

Kaikki

Nainen
Mies

18-30 vuotta
31-40 vuotta
41-50 vuotta
51-60 vuotta
61-70 vuotta
Yli 70 vuotta

Peruskoulutus
Muu koulutus
Akateeminen

Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
Akava
STTK

Pääkaupunkiseutu
Kaupunkimainen kunta

Taajaan asuttu
Maaseutumainen

Uusimaa
Etelä-Suomi
Länsi-Suomi

Itä-ja Pohjois-Suomi

Alle 20000 €
20-35000 €
35-50000 €
50-85000 €
Yli 85000 €

Työväenluokka
Alempi keskiluokka
Ylempi keskiluokka
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Ei ole
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Kuvio 7be. MILLAINEN ONGELMA ALHAINEN SYNTYVYYS ON OMALLA
ASUINSEUDULLA (%).
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